

Vlada Republike Srbije – Ministarstvo omladine i sporta, Planinarski savez Srbije i Grad Čačak u značajnoj meri su doprineli u realizaciji naših projekata obezbeđivanjem dela neophodnih finansijskih sredstava.



Poštovani planinari, rekreativci i svi drugi koji negujete ljubav prema prirodi i zdravom načinu života,

PD „Kablarski“ iz Čačka u saradnji sa Planinarskim savezom Srbije, a uz podršku Ministarstva omladine i sporta i Grada Čačka, organizuje **Republičku planinarsku akciju**

## „Velika planinska trka – 2019“

Akcija će se održati u subotu 07. septembra 2019. godine na obroncima planina Ovčar i Kablar, a okupljanje i svečano otvaranje akcije biće u Ovčar Banji, na platou ispred Info centra Turističke organizacije Čačak.

Ovom prilikom vas pozivamo da dođete u što većem broju da zajedno uživamo na vidikovcima Kablara, Ovčara, na srpskoj Svetoj Gori kao i u čarolijama meandara Zapadne Morave.

### **PROGRAM I SATNICA AKCIJE:**

08:00 - 09:00 Okupljanje i prijavljivanje učesnika akcije;

09:00 - **Svečano otvaranje akcije** i polazak na stazu po izboru (Opcija 1, Opcija 2, Opcija 3, Opcija 4);

15:00 - 16:00 Dolazak sa odabranih staza do škole u Ovčar Banji;

16:00 - 17:30 Druženje planinara uz tradicionalni planinarski ručak;

17:30 - 18:00 Podela zahvalnica i svečano zatvaranje akcije.

## **OPIS STAZA:**

### OPCIJA 1 - OVČAR (srednje teška staza):

Polazak na pešačenje od Info centra u Ovčar Banji. Kod auto kampa ulazak u obeleženu stazu br. 7. Lagani uspon do manastira Sv. Trojice, kraće zadržavanje.

Nastavak uspona šumskom stazom br. 7a do asfaltnog puta koji vodi ka manastiru Sretenje. Ovaj deo staze je nešto zahtevniji (oko 150 m uspona na dužini od oko 700 m). Sledi ulazak na grebenski deo staze koji vodi do zaravni Koronja.

Nastavak uspona do vrha Ovčara (985 mnv), zadržavanje na vidikovcima. U slučaju lepog vremena ukazaće se lep pogled na čačansku kotlinu i vrhove Rudnika, Vujna, Bukovika, Ostrice, Jelice...

Silazak sretenjskom kosom do manastira Sretenje, obilazak manastira uz osveženje za učesnike. Nastavak pešačenja do manastira Preobraženje i dalje do škole u Ovčar Banji, gde se akcija završava.

Staza je srednje težine, uz konstantan uspon od starta do vrha. Dužina staze oko 11 km, visinska razlika oko 700 m, vreme prolaska oko 6 sati.

### OPCIJA 2 - KABLAR (lakša staza):

Polazak na pešačenje od info centra u Ovčar Banji. Posle nekoliko minuta dolazak do manastira Blagoveštenje (početak XVII veka), odakle se blagim usponom, stazom br. 4, dolazi do manastira Ilinje. Staza dalje, preko Mečkovog brda, vodi do lokaliteta Šanik, uz jedan kratki strmiji deo kroz šumu. Nakon pauze skreće se desno, na stazu 4b. Posle 1300 metara laganog pešačenja kroz šumu staza se ukršta sa gornjim delom staze br.1 kojom se stiže do vrha na Kablaru (885 mnv) i vidikovca sa koga se pruža pogled na meandre Morave, Ovčar Banju, Ovčar, požešku kotlinu i okolne planine.

Silazak stazom broj 3 (oko 4 km) do planinarskog doma PD „Kablar“ gde je predviđen kraći odmor i osveženje za učesnike. Sledi kratak obilazak manastira Nikolje nakon čega se asfaltnim putem, deonicom dužine oko 2 km, stiže do škole u Ovčar Banji, gde se akcija završava.

Ukupna dužina staze oko 12 km, uz kumulativni uspon oko 650 m, vreme prolaska oko 6 sati.

### OPCIJA 3 - KABLAR (teža i tehnički zahtevnija staza):

Polazak na pešačku turu od Info centra u Ovčar Banji. Prolazak kroz naselje i kod železničke stanice ulazak u stazu br. 4a. Posle par stotina metara skreće se desno u stazu br. 5 odakle kreće strmiji deo. Sve vreme do vrha staza vodi kroz šumu, a zatim grebenom, po kamenitom terenu.

Na stazi su tri manja vidikovca sa pogledom na Ovčar Banju i Čačak. Izlazak na najviši vrh Kablara (889 mnv), kraće zadržavanje a zatim obilazak drugog vrha (885 mnv) i vidikovca sa koga se pruža pogled na meandre Morave, Ovčar Banju, Ovčar, požešku kotlinu i okolne planine.

Silazak stazom br. 2 strmim terenom ispod ferate Turčinovac, zatim pored Savine isposnice, dolazak do škole u Ovčar Banji, gde se akcija završava.

Staza je kružna, dužine oko 9 km, ukupna visinska razlika pri usponu oko 650 m.

Zbog nekoliko težih deonica staza nije pogodna za planinare slabije fizičke spremnosti.

#### **OPCIJA 4 - VOŽNJA KATAMARANOM:**

Za učesnike kojima se iz bilo kog razloga ne bude pešačilo do planinskih vrhova, u saradnji sa „Turističkom organizacijom Čačka“, u ponudi je i plovidba katamaranom kroz najatraktivniji deo Ovčarsko-kablarske klisure. Turistička plovila će kretati na svakih sat vremena od letnje bašte restorana „Dom“. Planirana je vožnja meandrima Zapadne Morave (do ispod manastira Uspenje) i nazad.

Prvi polazak predviđen je za 10:00 časova. Plovidba traje jedan sat, a cena je 250,00 dinara po osobi. Maksimalan broj putnika u jednoj grupi je 25. Prijavlivanje i formiranje grupa je u turističkom info-centru u Ovčar Banji ili na samom pristaništu kod letnje bašte restorana „Dom“.

Svoje mesto možete rezervisati i unapred na telefon 032/5596366. Prednost kod ukrcavanja imaće grupe ili pojedinci koji su unapred rezervisali. Radno vreme je radnim danom od 07:00-17:00, vikendom od 10:00-18:00 časova. Plovidba se ne organizuje u slučaju nepovoljnih vremenskih ili hidroloških prilika (kiša, jak vetar i pojačan protok Zapadne Morave).

U povratku je moguća poseta manastiru Nikolje. Učesnici koji se opredele za ovu varijantu nastavljaju pešice od manastira do Ovčar Banje, deonicom dugom 2 km.

**Planinarske staze Ovčara i Kablara** možete pogledati na <http://kablara.org.rs/index.php/planinarske-staze-ovcara-i-kablara>

#### **ISHRANA I VODA:**

Na odabrane staze poneti dovoljno vode za čitav uspon i povratak jer na stazama nema pijaće vode, osim na startu, manastirima Sv. Trojice, Sretenje i Nikolje, (preporuka je da svako ponese najmanje po 1,5 l vode).

Organizator za sve učesnike, po završetku akcije, obezbeđuje obrok (pasulj po izboru - posni ili sa mesom, salata i hleb) po ceni od 200,00 dinara, kao i pribor za jelo.

#### **SMEŠTAJ:**

Učesnicima koji žele doći ranije u Ovčar Banju ili se zadržati još neki dan posle akcije, možemo obezbediti smeštaj u planinarskom domu PD „Kablara“ po ceni od 600,00 dinara po osobi za noć. Postoji i mogućnost kampovanja u sopstvenim šatorima u prostoru preko puta škole u Ovčar Banji. Rezervacije na broj 064/1680452, Zoran Krndija.

#### **PRIJAVE I OBAVEZE VOĐA PUTA:**

Vođe puta su u obavezi da najave dolazak grupe ili pojedinca do četvrtka 05. septembra 2019. godine kao i broj obroka, a po dolasku da predaju organizatoru ispravno i potpuno popunjen obrazac br. 1. KPP koji je u prilogu pozivnog imejla ili ga možete preuzeti na

<https://pss.rs/wpcontent/uploads/2019/01/%D0%9E%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D1%86-%D0%B1%D1%80-1-%D0%9A%D0%9F%D0%9F.docx> . Odgovorni su za svoje i ponašanje, disciplinu i bezbednost učesnika koje su povelili na akciju kao i za pridržavanje uputstava organizatora i odredbi „Pravilnika o bezbednom izvođenju planinarskih aktivnosti“ PSS.

Pri predaji Obrasca br. 1. KPP, vođa puta preuzima onoliko bonova koliko je učesnika prijavljeno za ručak.

**Smeće nosite sa sobom, ne bacajte u prirodu, već odložite na mesta koja su predviđena za to.**

## **OBAVEZE ORGANIZATORA:**

Organizator obezbeđuje pečat akcije, bedž, učesničku knjižicu, zahvalnicu za društva i kuvani obrok po ceni od 200,00 dinara. Na stazama će biti prisutni redari organizatora, ekipe Crvenog krsta, GSS, a u Ovčar Banji ekipa Hitne pomoći.

**Svi učesnici akcije učestvuju na sopstvenu odgovornost a obavezna je odgovarajuća obuća, odeća i zaštita od sunca, kiše, vetra, sve u zavisnosti od vremenskih prilika na stazi.**

## **KAKO ISPUNITI DRUGI DAN VIKENDA?**

U prilici smo da svim ljubiteljima gastronomije, posle planinarske akcije i sutradan, preporučimo da posete manifestaciju „Plodovi zapadnog Pomoravlja“ koja se održava u Zablaću kod Čačka (stari put za Kraljevo) u okviru koje se održavaju razna sportska takmičenja i kulturno-umetnički programi i sajmovi. Sve to ne bi bilo interesantno bez takmičenja u pripremanju sataraša, u pečenju prasadi i jagnjadi kao 1. festivala kućnog pivarstva. Manifestacija se održava 07. i 08.09.2019. do ponoći. Za informacije se možete obratiti na telefon 064/8526138, Cane Jovanović.

## **KAKO DOĆI DO OVČAR BANJE?**

Ovčar Banja se nalazi na magistralnom putu Čačak - Požega, po 17 km udaljena od oba mesta. Nakon skretanja sa magistralnog puta koje je dobro označeno saobraćajnom signalizacijom, preko zelenog metalnog mosta se ulazi u naselje. Start akcije je odmah na ulasku, kod Info centra Turističke organizacije (bivši objekat benzinske stanice). Parking za autobuse je odmah iza, a parking za automobile je desno, iza škole, u samom naselju.

Autobusom je moguće doći iz pravca Čačka i Požege redovnim autobuskim linijama.

Postoji mogućnost dolaska vozom iz pravca Kraljeva i Čačka kao i iz pravca Požege.

### **Informacije i prijave:**

[pdkablarcacak@gmail.com](mailto:pdkablarcacak@gmail.com)

Aleksandar Barać - 064/8526048  
Miroslav Bogdanović - 063/642684  
Boris Levai - 064/1923816

Dobro došli.

PD „Kablar“ Čačak